

## 李军一行暗访文明典范城市创建工作

## “要做到任何点位都经得起推敲”



本报讯(记者 朱琳)“施工要规范,围挡要围起来”;“绿化带里的垃圾容易被忽略,得及时清理到位”;“每一个细节都要抓,我们的文明典范城市创建,要做到任何点位都经得起推敲”……7月5日下午,市委常委、宣传部长李军带领市文明办相关工作人员一行,在对北仑的文明城市创建工作暗访调研时指出。

今年是新一轮全国文明城市创建的开局之年,李军强调,务必从细节抓起,大力推进精细化管理。

农贸市场是文明城市创建的重点,当天下午3点多,暗访组来到北仑新碶街道星阳市场,这是一家五星级农贸市场,环境卫生、摊位管理等都做得不错。

但与市场不太匹配的是周边的情况,车辆随意停放、施工围挡不到位、施工现场混乱无序、老旧电线缠绕、路面破损等现象仍然存在。

李军指出,五星级农贸市场作为行业

标杆,不仅要在市场内部对自己严格要求,还必须很抓市场外围情况。

“市场周边在改造,这是好事情,我们要让改造的过程就是文明的过程,就是让群众满意的过程。譬如说,施工过程中不能把绿化带压坏,不能影响行人正常通行,如今我们要求的,是市场周边都要达到文明城市的标准,这就意味着我们要争创的,是全域文明。”李军表示。

北仑区新碶街道、市场管理方等相关负责人纷纷表示,接下来会马上就文明施工等问题,进行专题研究部署,尽快整改。

随后,在新碶街道恒山路、北电小区,戚家山街道的开发区菜场等处,暗访组发现,绿化带内有一些塑料袋、烟蒂、石块等垃圾没有及时清理,垃圾分类也不太到位,施工不规范。对此,李军指出,文明城市创建并不是展示新的东西,而是政府管理和人的素质的体现,要发动群众参与,为自己的家园作出贡献,发现问题更要及时整改。

“如今我们强调的是要全力建设全国文明城市,这就要求我们全面动员,在找准短板中精准发力,在文明细节上下更大功夫,让城市改造的过程成为群众满意度不断提升的过程。”李军说。

## 多项社会救助保障标准全省第一

## 宁波上半年向困难群众发放各类救助资金5.03亿元

本报讯(记者 滕华通讯员 梅薇)昨天,记者从市民政局获悉,今年上半年我市向困难群众发放各类救助资金达5.03亿元。其中,低保金逾2.69亿元、特困供养金4059.06万元、元旦春节一次性节日生活补助金1.05亿元、临时节日补助金5353万元、临时救助资金2639.62万元。

为认真贯彻落实市委十三届十次全会关于高质量发展建设共同富裕先行市有关决策部署,各级民政部门坚决落实托底线、救急难、保民生责任,切实保障好全市8万多名困难群众基本生活。

宁波稳步提升社会救助保障标准,多项标准均为全省第一。自4月1日起,我市机构孤儿每月基本生活标准统一调整为2580元,散居孤儿和困境儿童每月基本生活标准为2064元,均位居全省第一。自7月1日起,月最低生活保障标准全市统一调整为人均1005元,调标后在全省标准统一地市中我市标准位居第一。特困供养人员月基本生活费标准统一调整为1709元,调标

后标准位居全省第一。

同时,动员民政系统党员、干部对特困人员、低保、低边等困难群众开展走访关爱活动,对走访中发现的问题制定具有针对性的政策举措。截至目前,全市共走访慰问低保、特困人员等特殊困难群众14.9万人次,支出资金8400余万元,解决政策咨询问题764个,个案问题686个。对于在走访过程中发现暂时不符合救助条件但存在一定困难的潜在救助对象,建立工作台账,重点关注,长期跟踪,确保困难群众应救尽救,不落一人。

此外,还积极深入推进社会救助数字化改革。依托浙江省大救助系统和“浙里救”政务平台,开展困难群众14项社会救助事项和民生保障事项“一件事”联办。打破部门间数据壁垒,自动归集联办事项结果数据,丰富困难群众救助结果“幸福清单”数据种类,建立线上呈现和线下送达相结合的展现机制,“幸福清单”送达率达100%,让困难群众一目了然地掌握享受的救助类别、金额等,有力提升困难群众获得感和幸福感。

让更多的人听见乡村最美声音  
第三届“最美村歌”大赛收到20余首作品

村民用情景剧的方式演绎村歌《寻迹》。

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 裘保莉 文/摄)6月底,宁波市农村文化礼堂“唱支村歌给党听”第三届“最美村歌”大赛正式启动。这段时间,宁波各区县(市)积极选送优秀村歌参加大赛,要在全市的舞台上唱响乡村的最美声音。截至目前,已有20余首作品选送“最美村歌”大赛。每一首村歌背后都折射出乡村振兴的蝶变,都是村民幸福生活的真实写照,他们用歌声抒发爱党爱国的赤诚情怀。

7月4日下午,2021年海曙区“唱支村歌给党听”农村文化礼堂最美村歌大赛在海曙洞桥镇前王村文化礼堂热闹开场,来自海曙区9个涉农镇(乡)街道的15支队伍同台竞技。

“深溪,我的家乡,如今我要为你纵情歌唱……”一首《美丽的深溪》,道出这个千年古村的巨大变化,一代又一代深溪人在这里书写着动人故事。曾经的深溪村因地处山坳,交通不便,人口老龄化严重,村庄发展较为滞后。如今的深溪村借着乡村振兴的东风,发展特色民宿、农家乐等,向八方来客发出“诗里画里 深溪等你”的邀约。

“一首首村歌就是一首首乡村赞歌,是基层群众用村歌唱响美好生活,唱响乡

村振兴给他们生活带来巨大变化的动人旋律。”海曙区委宣传部宣传科科长汪科达说,今年海曙区选送了两首村歌参加宁波市农村文化礼堂“唱支村歌给党听”第三届“最美村歌”大赛,其中一首就是洞桥镇前王村带来的村歌《寻迹》。

事实上,这首村歌是今年上半年刚刚创作的。洞桥镇前王村妇联主席周露琼说,去年,他们参加全市农村文化礼堂最美村舞大赛时,就萌发了创作村歌的念头。“这些年,我们前王村发生了很多翻天覆地的变化,我们想用村歌记录这些乡村蝶变。”

经过半年多的创作,村歌《寻迹》出炉了。舞台上,村民们用情景表演的模式展现了前王村一片欣欣向荣的新气象。

“我们是以一个游子回到家乡的视角来演绎的,回忆起自己小时候在村里生活场景,斑驳的马头墙,欢声笑语的弄堂。看到现在的前王村,处处洋溢着幸福。”节目编导陈微微说,这次有12人参与了村歌情景剧的演出,村干部来了,企业负责人来了,还有服装厂的员工以及小学生。“他们的演绎,其实就是他们在前王村的生活日常,特别接地气,很能引起大家的共鸣。”

“阅读驿站·云听宁波”  
进驻两大批发市场

宁波水产批发市场的云听亭。

动动手指扫个码,海量电子书就可免费带回家,随时在手机上进行语音播放。这是“阅读驿站·云听宁波”有声书墙给宁波市民带来的全新数字阅读体验。最近,“阅读驿站·云听宁波”进驻宁波农副产品物流中心和宁波水产批发市场两大批发市场,为日均数以千计的经营户、市民带来数字阅读的便利,受到市民欢迎。

云听阅读墙是中央广播电视总台音频客户端云听与宁波联手打造的公共阅读项目。在众多推荐书目中,有白岩松、董卿、易中天等名嘴大咖精品讲堂,有趣味文史、财经智慧好书,也有云听众多热门书籍。

记者 周晖 通讯员 陆家豪 郑蓉 文/摄